1° Uno de los extremos de una cuerda tensa, de 6 m de longitud , oscila transversalmente con un
movimiento armonico simple de frecuencia 60 Hz. Las ondas generadas alcanzan el otro extremo de la
cuerdaen 0,5s.

Determine:

a) La longitud de onda y el nimero de onda de las ondas de la cuerda.

b) La diferencia de fase de oscilacién existente entre dos puntos de la cuerda separados 10 cm.

DATOS
e=6m
t=05s
f=60Hz
a)
v=2-2 _ioms
t 05
velogioan =Y _gom
T f 60
A=02m
k :2—n:2—n:10nrad\m
A 02
k = 10% rad\m
b)
La diferencia de fase entre dos puntos en un mismo instante vendra dado por la
expresion.

Ad = (ot — kX )- (ot — kxq )= Kk (X1-X2) = 10m(X; — X, ) =107.0,1 = nrad

Ad = mrad
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2° La expresion matematica de una onda armoénica transversal que se propaga por una cuerda tensa
coincidente con el eje X, es: y =0,2 sen (100= t - 2007x), en unidades S.I. Determine:
a) Los valores del periodo, la amplitud, la longitud de onda y la velocidad de propagacion de la

onda.
b) La expresion matemética de la onda en términos de la funcion coseno.
DATOS
y =0,2 sen (100w t - 2007X) , en unidades S.I.

a) Por comparacién con la expresion matematica de la ecuacion de una onda

y = A sen (ot - kx)

A=02m
o= 100n rad.st = T= 2% = 2% _ 51025
o 100%
T=210%s
k= 200m = 7= 2% = 2% _10-2
k 200xm
A=102m
-2
y=l_10 =0,5ms*
T 21072
v=05ms?

b)
y = 0,2 cos (100t - 200mx +“E)

3°Una onda armoénica que se propaga por un medio unidimensional tiene una frecuencia de 500 Hz y una
velocidad de propagacion de 350 m\s .
a) ¢(Qué distancia minima hay en un cierto instante , entre dos puntos del medio que oscilan con
una diferencia de fase de 60°?

b) ¢Cual es la diferencia de fase de oscilacion, en un cierto punto, para un intervalo de tiempo de
10°% s?

DATOS
f=500 Hz
v=350ms? = A= E:@:O,7m
f 500

La expresion matematica de la funcién de una onda es :

y=Acos (ot—kx) Donde ¢=(ot-kx)eslafasede laonda
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a)

El desfase entre dos puntos en un mismo instante vendra dado por la expresion.
Ad = (ot — kxp )- (ot — kx )= K (X1-%;) En este caso Ad = 60° :g

27 nh 0,7
Ad= —(X;-X,)=>(X; —-X,)=——=—""-=0117m
0= 200 —Xp) = (X ~Xp) ==

X1-X=0,117 m
b)

El desfase temporal en un mismo punto vendra dado por la expresion
Ad = (ot —kx )- (ot;—kx )= o (t,-t,) Enestecaso t,-t; =107
A$ = 27if (tp- t; ) = 21.500. 10° =n rad
Ap=mrad

3°Un tren de ondas armonicas se propaga en un medio unidimensional de forma que las particulas del
mismo estan animadas de un movimiento vibratorio arménico simple representado por :

y =4sen (%t+(p) (y en cm, t en s).

Determine :

a) La velocidad de propagacion de las ondas, sabiendo que su longitud de onda es de 240 cm.

b) La diferencia de fase en un instante dado correspondiente a dos particulas separadas una
distancia de 210 cm.

DATOS

y =4 sen (%t+(p) Por comparacion con la ecuacion del MLAS.  y= Asen (ot +¢)

A=4cm

271

o=Zradst=>T=2_-_¢g
3 ®

oo\:l|;,'\’

A=240 cm

b)

La diferencia de fase entre dos puntos en un mismo instante vendra dado por la expresion.
2n 21
Ad = (ot — kXp )- (ot — kxg )= K (X3-X2) :T(Xl -X,) = %210 =1,75nrad

Ad =175 rad
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4°Una onda transversal que se propaga en una cuerda, coincidente con el eje X, tiene por expresion
matematica: y 4= 2 sen (7t - 4x) , en unidades SI.
Determine:
a) Lavelocidad de propagacion de la onda y la velocidad méaxima de vibracion de
cualquier punto de la cuerda.
b) Eltiempo que tarda la onda en recorrer una distancia igual a la longitud de onda.

DATOS
Yx,p=2%en(7t-4x)= o =7rad\s :T:E:ZTHS
(O]
= k=drad\m = »=2"_2"_T,
k 4 2
a)
T
oo 7 )
_—um—_——=—= 7
\ T 2% 3 1,75ms
7
v=175ms*

vV =14¢0s (7t-4X) = V= 14 ms™

Vimax= 14 ms™
b)

El tiempo que tarda la onda en recorrer una longitud de onda es un periodo

T= 277[ =0,895s

T=0897s
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